

“麻花大王”曾维德的故乡情结

泉都追梦人
栏目热线：13997503718

记者 郑璐

走进崇阳县青山镇磨刀村，一栋栋两层“小别墅”在路边依次排开，平坦的水泥路贯穿始终，村民脸上都挂着幸福的笑容，纷纷说道：“我们生活上、精神文化上都富裕起来了，这都得力于我们村的‘麻花大王’曾维德。”

顺着村民的指引，记者来到维德食品有限公司，见到了这位身材稍有发福，笑容可掬的“麻花大王”。在接受采访时说：“我一个人富起来不算什么，带着乡亲们一起富，才是我最想做的。”

诚信，让他的事业道路愈发平坦

曾维德出生在一个贫穷的农民家庭，乖巧懂事的他为不给家里添负担，初中未毕业就辍学在家帮父亲务农。他说：“虽已辍学，但我并没有放弃过学习，在放牛砍柴时都会带上一本书去看。”

每本书都在讲述外面世界的精彩，不甘心一辈子面朝黄土背朝天的他，18岁那年，毅然决定背起行囊，只身来到崇阳县城打拼生活。

曾维德苦笑说，低学历让他毫无竞争优势，只能从工厂里最底层的学徒做起，别人嫌累的活儿，他抢着去做，端茶、倒水……一点点学习，一步步积累，他从学徒升到车间主任。

1986年，小有积蓄的曾维德不顾众人反对，承包了一个即将倒闭的月饼小厂。“当时别人一听说是这个厂里出来的东西，纷纷摇

头坚决不要。”他的倔劲儿一上来，坚信自己能让这个厂“起死回生”。

说干就干，曾维德四处学习取经，重新规划了月饼厂的发展方向，调整了销售模式，二次分配了工作人员，每次食品原材料的进货源，他必亲自把关，对于不合格的原材料，无论对方开价多诱人，他都毫不犹豫地拒绝。

“一次，我发现员工生产出的月饼不合规定，当他们的面现场销毁。”曾维德说，渐渐地，月饼厂的生意一天天好起来，口碑也逐步建立起来。

回乡，让他的事业道路愈发宽阔

2012年，就在曾维德生意顺风顺水时，他决定关闭月饼厂，回到家乡磨刀村重新开始。他说：“亲朋好友坚决反对我的决定，认为我应该在此基础上更上一步，而不是戛然而止。”

当县里知道曾维德有此打算后，以优惠的优惠政策想要挽留他，但他认为回去建设家乡比一切都重要，婉拒了县里抛出的“橄榄枝”，回乡开起了麻花厂。

以诚信为经商准则的他，坚持以手搓传统生产麻花，以色拉油为炸麻花的原用油，其成本较之普通生产者高出10%左右。当被问及其得失时，曾维德严肃地说：“一个食品厂的诚信和口碑是多少钱都买不回来的。”

为了让麻花远销全国各地，曾维德提着一箱麻花，坐最廉价的夜车，奔往各地寻找合作伙伴，磨破嘴皮、坚持不懈的他最终得将质量过硬、口感脆爽的麻花推向了全国，乡亲们亲切地称他为“麻花大王”。

“为了帮助乡亲们致富，我厂里的所有员工均为磨刀村村民。”曾维德说，他对乡亲们工作给予最宽松的条件，农忙时可以回家务农，农闲时再回来上班，绝不打乱大家的日常



生活秩序。

为了丰富村民的精神文化生活，曾维德把自己的公司改成了“文化娱乐站”，内设台球、KTV，他还出资在公司附近修建文化广场“维德园”，方便村民休闲健身。

爱心，让他的人生道路愈发光彩

曾维德说，创业期间受到了很多人的帮助，初期举步维艰，亲朋好友纷纷慷慨解囊、伸出援手；遇到困难时，生意伙伴二话不说，从上海赶来给予支援，也就是这些日常点滴感染了他的灵魂，他暗暗决定，一定要通过自己的努力，来回报社会。

在节假日，曾维德会带着公司员工到福

利院看望老人，给他们送去油、米等物资，陪他们拉家常，并坚持每年定期会捐爱心款。

前年崇阳不幸遭遇旱情，曾维德二话不说拿出3000元支持抗旱工作，对于村里的孤寡老人、困难家庭，他也是积极送物资送钱款……

也许是因为他心怀半途辍学的遗憾，对于村镇的教育事业，曾维德也是相当支持，每年他都会给予青山镇中学、磨刀村小学资金方面的帮助。

谈及这些，曾维德显得非常平静，他坚定地说道：“我会用一颗感恩的心做好我的事业，为给乡亲们带来更好的生活，我会一直努力下去。”

上海赤壁商会
向母校捐赠
10万元图书

本报讯（记者艾菊桂 通讯员高璋琦）23日，上海赤壁商会会长邱红光带领部分企业代表，向赤壁一中捐赠价值10万元的图书。

邱红光介绍，他曾是赤壁一中的学生，对母校怀有很深的感情。如今，远在上海工作的他已经事业有成，但总是忘不了在赤壁一中学习的美好时光，一直希望能向母校做点有益的事。

据悉，上海赤壁商会此次捐赠的图书包括文学类、科普类、艺术、数理类等书籍。赤壁一中将对图书进行编号、造册、归类、存柜后，择期向师生开放借阅。

12333全国统一咨询日

走进高校

本报讯（记者吴青朋 通讯员熊新华）昨日，市人社局在咸宁职业技术学院举办我市12333“走进大学生”政策咨询日活动。

活动以“走进大学生”为主题，采取12333电话咨询、现场咨询、专家热线、发放宣传资料等方式进行。活动现场设在该校大学生活动中心，设有综合政策、事业单位公开招聘政策、大学生就业创业政策、养老保险政策、医疗保险政策、人事代理政策、大中专毕业生就业指导政策、社保缴费、转移政策等多个咨询台。

据悉，12333是人力资源社会保障部门面向社会提供人社政策咨询、信息查询等服务的咨询电话。自2012年起，人社部将每年的3月30日定为“12333全国统一咨询日”。



市司法局
举办党纪党规讲座

本报讯（记者原子 通讯员张永乐 杜莉红 毛和平）为加强全市司法行政队伍纪律作风建设，26日，市司法局举办“守纪律、讲规矩、树形象”党纪党规专题讲座。

市纪委有关负责人应邀授课。通过学习，该局要求全市司法行政系统干警时刻对照标准严格要求自己，做讲政治的清醒人，做守纪律的规矩人，做展示司法行政新风正气的有为人。

据悉，此前该局召开了“三抓一促”暨“守讲树”活动动员大会。



市城管局
慰问计生贫困家庭

本报讯（通讯员童姣姣）3月25日，市城管执法局“三万”工作组带着慰问物资前往驻点村崇阳县白霓镇杨洪村，在村干部的指引下，走访慰问计生贫困家庭，开展结对帮扶工作，全力帮助他们解决生产和生活上的实际困难。

此次活动，市城管执法局共慰问了6户农村计生特殊困难家庭，送去慰问金、油和米，共计2000余元。

100元
征集新闻线索
8126342 8210000
新鲜事 突发事
疑难事 不平事
报料奖：30—100元